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Uvodem

Jiz poltrnacté zasedli Zzaci a studenti zadkladnich a stfednich Skol do lavic, aby
si zméfili své sily vsoutézi Matematicky klokan, a to spole¢né stémét péti miliony
soutézicimi z témét Ctyt desitek zemi Evropy, Asie, Severni i Jizni Ameriky.

Letosni roénik se stal pro CR vyjimeény podtem soutdZicich. Celkem v Sesti
kategoriich Matematického klokana se poprvé pocet ucastnikii soutéze piehoupl pies
magickou hranici tii set tisic - soutéze se zucastnil 309 631 soutézici. Jak vypadaly pocty
soutézicich a jejich vysledky v jednotlivych kategoriich, uvadime na nasledujicich strankach.
stejné tak jako vyvoj Matematického klokana za uplynulych 14 ro¢nikd atd. Sbornik
grafického zpracovani, kde je patrné, kolik soutéZzicich ziskalo ptislusny pocet bodii. Tradicné
téz uvadime jména nejlepsich fesitelt ve vSech kategoriich.

Zejména v kategoriich Cvrcek a Klokanek se ukazalo, Ze tendence snizovat naro¢nost
soutéZnich uloh neni Zadouci. V kategorii Klokének se na prvnim misté¢ umistili 54 Zaci,
v kategorii Cvréek to bylo neuvéfitelnych 1 542 déti. Je tedy nesnadnym ukolem téch, ktefi
ulohy do soutéze navrhuji a upravuji, zvolit stfedni cestu, aby soutézni ulohy nebyly pfilis
obtizné a neodradily tak soutézici, ale nebyly ani ptili$ jednoduché.

Véiime, Ze Udaje obsazené ve sborniku pfinesou potiebné informace o soutézi
Matematicky klokan 2008 a budou vas inspirovat k dal$i ti€asti.

Dalsi informace o soutézi, sborniky uplynulych ro¢nikti 2004 — 2007 a naptiklad

1 termin pfiStiho ro¢niku naleznete na www.matematickyklokan.net .

potadatelé



Vyvoj Matematického klokana

CVRCEK | KLOKANEK | BENJAMIN | KADET |JUNIOR |STUDENT | CELKEM
1995 6 205 7 834 7 280 2195 1297 24 811
1996 18 522 30 819 27 262 6 148 3938 86 689
1997 61 161 59314 51769 8 631 7 349 188 224
1998 62 963 67417 57653| 11580 8 484 208 097
1999 87 885 79 717 73578| 16 847 6 606 264 633
2000 95 426 87 304 81893 | 20384 10319 295 326
2001 93 434 86 458 78 408 | 20173 11228 289 701
2002 99 204 86 785 81440 20479 10 428 298 336
2003 83 584 74 112 65839 19615 9 879 253 029
2004 78 275 75 609 68324| 17345 9729 249 282
2005 11 076* 70 886 72 090 69 425| 18333 10 690 252 500
2006 46 832 66 799 69 739 69 104| 18003 9 947 280 424
2007 60 744 70 705 66 840 71491 | 17 804 10 274 297 858
2008 70 942 74 668 64 995 69734 19101 10 191 309 631

* pouze experimentalni ro¢nik, vysledek nebyl zahrnut do celostatniho sumare
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Rok 2008 po kategoriich

cvréek klokanek benjamin kadet

Pocty nejlepSich FeSiteli:

Cvréek 60b ziskali 1 542 Zaci
Klokanek 120 b ziskali 54 7aci
117b ziskalo 7 zaku
116 b ziskalo 17 zaka
Benjamin 120 b ziskalo 7 zaka
116 b ziskali 3 7aci
115b ziskalo 29 zaka
Kadet 115b ziskali 2 7aci
114 b ziskal 1 zak
112b ziskal 1 zak
Junior 120 b ziskali 2 studenti
116 b ziskal 1 student
115b ziskali 2 studenti
Student 120 b ziskalo 5 studentt
116 b ziskalo 5 studentt
115b ziskal 1 student






Matematicky KLOKAN 2008

kategorie Cvr ek

Ulohy za 3 body |

. Mélababka Ctyfi jablka a dédousek jen dvé. Kolik jablek musi dat babka dédous-
kovi, aby méli stgjn€?

(A) 1 (B) 2 © 3 (D) 4

. Kterécido napiéeé na misto otazniku?
—( O O—
(A) 4 (B) 6 (€ 7 (D) 8

. Zatfi hodiny bude jedna hodina po poledni. Kolik je hodin?
(A) 1 (B) 3 (© 10 (D) 11

. Které znaCky jsou v fadé nakresleny nejCastg)i?
00000000000000000000000000000000000000000000000000

(A) O (B) O (©) O (D) O a0

Ulohy za 4 body |

. Anezkasni tfi jidla denné. Kolik jidel sni zatyden?
(A) 7 (B) 18 (C) 21 (D) 28

. Hel€a je vy$Si nez Tomés a mensi nez Katka. Petra je nggmensi. Kdo z nich je
nejvyssi?
(A) Toméas (B) Helca (C) Petra (D) Katka



10.

11.

12.

Cwvrcek 2

Martina dala kytici mamince, babicce, teté a setfe. Babicka dostala rlize. Kytice
pro tetu a sestru mély stejnou barvu. Kterou z kytic dala mamince?

(A) Zluté tulipany (B) rlizovérlze

(C) Cervené karafiaty (D) Zluté karafiaty

Na obrazku je Cast tabulky nasobeni. Které €islo napises na Sede 123
policko? 21 4] 6
(A) 2 (B) 4 (C) 8 (D) 12 4l 8

Ulohy za 5 bodl |

V ZOO stoji listek pro dospélého 4 eura. Détsky listek je 0 1 euro levngsi. Kolik
euro zaplati tatinek, kdyz chce jit do ZOO se svymi dvéma syny?

(A) 6 (B) 7 (C) 10 (D) 12

Vichfice odnesla ze stfechy domu nékolik tasek. Pfed vichrici bylo
10 taSek v kazdeé ze 7 fad. Kolik tadek ze stfechy spadlo? Pocite)
jen predni Cast domu.

(A) 13 (B) 11 (C) 10 (D) 12

Ze Ctvercli jsme vytvorili fadu obrazcll. Prvni obrazec je slozen z 1 Gtverce, druhy
ze 4, tieti ze 7 a Gtvrty z 10 Gtvercd.

Z kolika Gtvercil bude vytvoren paty obrazec?

(A) 12 (B) 13 (C) 14 (D) 15

Bedrich matolik bratrli jako sester. Jeho sestra Zuzka ma dvakréat vice bratrii nez
sester. Kolik déti je v této rodiné?

(A) 4 (B) 5 (C) 6 (D) 7



Matematicky KLOKAN 2008
vysledky jednotlivych kategorii

Cvréek
1A,2B,3C,4D,5C,6D,7C,8D,9C,10A,11B,12D.



Vysledky soutéze

CVRCEK 2008
Tabulka uvadi pocty soutézicich, ktefi ziskali piisluSny pocet bodi.

60 1542 | 40 2252 20 971
59 147 39 2607 | 19 931
58 100 38 2104| 18 712
57 212 37 1779 17 671
56 723| 36 1664 | 16 636
55 1391 35 2123| 15 677
54 3311 34 2179 14 547
53 206| 33 2048| 13 411
52 438 32 1641 12 387
51 1240 31 1558 | 11 343
50 2333 30 1787 10 287
49 2678, 29 1651 9 353
48 2178 | 28 1619 8 155
47 876 | 27 1286 7 145
46 1638 | 26 1320 6 103
45 2710 25 1369 5 101
44 2605, 24 1396 4 70
43 2330 23 1164 3 11
42 1500 | 22 97| 2 19
41 1688 | 21 988 1 22

0 42

celkovy pocet FeSiteli: 70 942

prumérny bodovy zisk: 37,06
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Matematicky KLOKAN 2008

kategorie K lokanek

Ulohy za 3 body |

. AneZka sni tfi jidladenné. Kolik jidel sni zatyden?

(A) 7 (B) 18 © 21 (D) 28 (E) 37

. 'V ZOO stoji listek pro dospélého 4 eura. Détsky listek je 0 1 euro levngsi. Kolik euro zaplati
tatinek, kdyz chce jit do ZOO se svymi dvémasyny?

(A) 5 (B) 6 © 7 (D) 10 (E) 12

. Které symboly jsou v fadé nakresleny nejCastgji?
OOO00000D0O0O0000000000O0000000000000000000000000000d
(A) O (B) O (© O

(D) Dald (E) vSechny jsou nakresleny stejné Casto

. Martinadala kytici své mamince, babicCce, teté a dvéma sestram. Kytice pro sestry atetu byly
stejné barvy. Babicka nedostala rlize. Kterou z kytic dala mamince?

(A) Zlutétulipany (B) rlizoverlze (C) Cerveliaia
(D) Zluterbize (E) Zlute karafiaty

. Kolik hvézdicek vidis na obrazku?

(A) 100 (B)9 (C) 9 (D)8  (E) 105

1 o
o o o
o o
o o o |
1 o o
o o o o |
o o o
o o o

\Dooooooony/

/I:IDDDI:II:II:II:II:ID\

. Terezama 37 CD. Jgji kamaradka K amilafika: ,,Kdyz mi das 10 CD, budeme mit stejné.” Kolik
CD maKamila?

(A) 10 (B) 17 (C) 22 (D) 27 (E) 32

. Radka nalist papiru narysovala ¢tyfi rlizné primky prochazejici vyznate-
nym bodem. Nakolik €asti tyto primky list rozdélily? x

(A) 4 (B) 6 (©) 5 (D) 8 (E) 12
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8.

10.

11.

12.

13.

Klokanek 2

ZaSest apll hodiny budou ¢tyfi hodiny po plilnoci. Kolik je hodin?
(A) 21:30 (B) 04:00 (C) 20:00 (D) 02:30 (E) 10:30

Ulohy za 4 body I

Vichrice odnesla ze stfechy domu nékolik tasek. Pfed vichfici bylo 10 tasek
v kazde ze 7 fad. Kolik tasek zlistalo na stieSe v predni ¢asti domu?

(A) 57 (B) 59 (C) 61 (D) 67 (E) 70

Karolina pokladala vedle sebe Ci pres sebe dva rovnostranné trojuhel niky
(podivej se vpravo). Ktery z obrazcli nemohla slozit?

A A
(A) “ (B) x ©) » (D) * (E) -

Janek, Petr aL ukaShrgji hru. Janek nasobi tfemi, Petr pricitadvéal ukasSodCitajednu. V jakem
poradi kluci pocitali, kdyz se od €isla 3 dostali k ¢islu 14?

(A) Janek, Petr, Lukas (B) Petr, Janek, Lukas (C) Janek, Lukas, Petr
(D) Lukas, Janek, Petr (E) Petr, Lukas, Janek

Katkaje vysSi nez HelCaamensi nez Tomas. Petraje vySSi nez KryStof amensi nez Katka. Kdo
znich je ngjvyssi?

(A) Katka (B) Helca (C) Krystof (D) Petra (E) Tomas

Anickavytvorilastavbu z péti kostek (podivej se vpravo). Klérkajednu z kostek
premistila. Kterou stavbu nemtizes vidét?
Stavbou mizes otatet. Tedy se nani miizes divat z rliznych stran.

(A) @ (B) s (©) é (D)a G @
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

Klokanek 3

Ze Ctvercl jsme vytvorili fadu obrazcll. Prvni obrazec je sloZen z 1 Gtverce, druhy ze 4, tieti ze
7 actvrty z 10 Ctvercll.

Z kolika ¢tvercli bude vytvoren paty obrazec?
(A) 11 (B) 12 (C) 13 (D) 14 (E) 15

Na 8kolni vylet jelo celkem 21 déti. Chlapci byli ubytovani v 5 tfiltizkovych pokojich. Divky
byly ubytovany ve dvoul tizkovych pokojich. V kolikapokojich divky bydlely?V zadném pokoji
nezlistala volna postel.

(A) 1 (B) 2 € 3 (D) 5 (E) 6

Na CD jsou tfi pisné. Prvni trva 6 minut a 25 sekund, druhatrva 12 minut a 25 sekund a treti
trva 10 minut a 13 sekund. Jak dlouho trvaji vSechny tfi pisné dohromady?

(A) 28 minut 30 sekund (B) 29 minut 3 sekundy (C) 30 minut 10 sekund
(D) 31 minut 13 sekund (E) 31 minut 23 sekund

Ulohy za 5 bodi |

Na prvnim obrazku vidis tabulku nasobeni Cisel. Na | x | 4 | 3 %

druhém obrazku je vidét jina tabulka pro nasobeni.

Ngjaka Cisla tu ale chybi. Které Cislo napiseSnasede | 5 | o0 | 15 35 | 63
policko?

(A)54 (B) 56 (C) 65 (D) 36 (E) 42 72821 30
Klokan Pepa si v&iml, Ze kazdou zimu pfibere 5 kg a kazdé |éto zhubne pouze 4 kg. Na jafe

anapodzim se jeho hmotnost neméni. Na jafe 2008 ma hmotnost 100 kg. Jakou hmotnost mél
na podzim roku 20047?

(A) 92kg (B) 93 kg (C) 94kg (D) 96 kg (E) 98kg
Jana hrala Sipky. Pfi kazdée hfe hazela dvéma Sipkami. Vzdy zasahla terc.

PYi prvni hie ziskala 5 bodll (podivej se na obrazek vpravo). Kolik rliznych 3
bodovych ohodnoceni mohla ziskat? @

(A) 4 (B) 6 © 8 (D) 9 (E) 10
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20.

21.

22.

23.

24,

Klokanek 4

Zahrada tvaru Ctverce je rozdélena na Cast se stromy (S), kvétinovy zahon
(K), travnik (T), piskovi&té (P) (podive se naobrazek vpravo). Cast se stromy
a piskovisté maji tvar Ctverce. Obvod Casti se stromy je 20 m a obvod pisko-
vistéje 12 m. Jaky obvod makvétinovy zahon? S T

(A) 10m (B) 12m (©) 14m (D) 16 m (E) 18 m

K P

Bedfich matolik bratrl jako sester. Jeho sestra Zuzka ma dvakréat vice bratrli nez sester. Kolik
déti je v této roding?

(A) 3 (B) 4 € 5 (D) 6 B 7
Kolik je dvoucifernych Cisel, kde cifra vpravo ma vétsi hodnotu nez cifravlevo?

(A) 26 (B) 18 ) 9 (D) 30 (E) 36

Jirka profizl jednu ze stén krychle podé GhlopFicek (podivel se vpravo). Sit krychle
poloil nasttil. Co nemohl vidét?

_ AN AN - AN
1. | 2.< > 3. 4. <] 5| | ]
N N T
(A) 1a3 (B) 1a5 (C) 3a4 (D) 3a5 (E) 2a4

Dva mudrci ocislovali karty od 1 do 7 (na kazdé karté jedno €islo) adali je do krabicky. Prvni
mudrc si vzal nahodné tfi karty z krabicky, druhy mudrc si vzal nahodné dvé zbyvajici (dvé
karty zlistaly v krabicce). Pak se prvni mudrc podival do svych karet atekl druhému: ,Vim, ze
soucCet Cisel natvych kartach je sudé Cislo.” Soucet Cisal na kartach prvniho mudrce byl roven:

(A) 10 (B) 12 (©) 6 (D) 9 (E) 15
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Matematicky KLOKAN 2008
vysledky jednotlivych kategorii

Klokanek
1C,2D,3D,4B,5C,6B,7D,8A,9A,10E, 11 B,12E, 13D, 14C,15C, 16 B, 17 A,
18 A,19B,20D,21E,22E, 23 D, 24 B.
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Vysledky soutéze

KLOKANEK 2008
Tabulka uvadi pocty soutézicich, kteti ziskali prislusny pocet bodi.

120 54| 100 146 | 80 780 60 1510 40 1061 20 190
119 0]l 99 2421 19 874| 59 1445 39 1006 | 19 170
118 0] 98 346| 78 838| S8 1402 38 922 18 170
117 71 97 337| 71 891 S7 1483 | 37 925| 17 118
116 171 96 358| 176 1075 S6 1427 36 852| 16 116
115 51| 95 189 75 1078 | S5 1531 35 758| 15 82
114 157 94 357 74 1026 | 54 1449 | 34 695| 14 95
113 19| 93 444 | 73 1066 | S3 1400 33 708 13 60
112 14 92 476 | T2 1154 | S2 1444 | 32 679 12 55
111 31 91 443 71 1186 | S1 1455 31 583 11 39
110 101, 90 4271 70 1205 S0 1415 30 518| 10 62
109 126 89 455 69 1225 49 1366 | 29 496 9 32
108 259 88 543| 68 1191 48 1312 28 467 8 24
107 38| 87 618| 67 1294 | 47 1324 | 27 457 7 6
106 49| 86 626| 66 1316 46 1360 | 26 371 6 18
105 106 | 85 607 | 635 1336 | 45 1285| 25 357 5 29
104 212| 84 590| 64 1322 44 1199| 24 352 4 11
103 245| 83 663| 63 1341 43 1128 | 23 293 3 7
102 243| 82 729| 62 1421 42 1100 | 22 268 2 4
101 87| 81 798| 61 1418 | 41 1110 21 191 1 4

0 25

celkovy potet Fesiteli: 74 668

prumérny bodovy zisk: 59,28
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KLOKANEK 2008

1. misto | 120 | Marek Kempny 5. ZS Komenského 607, Cesky Tésin, 73701
1. misto | 120 | Vojtéch Jelinek 4, ZS K. Svétlé, Havitov, 73601
1. misto | 120 | Nicolas Vonzino ZS a MS Celadna 551, 739 12
1. misto | 120 | Anna Goralikova ZS Staré Hamry 281, 739 15
1. misto | 120 | Jiii Peter ZS Vratimov, Datyniskd 690,73932
1. misto | 120 | Sara Wranova ZS Ostrava, Mati¢ni 5, 72813
1. misto | 120 | Lukas Klein ZS Opava Englisova 82, 74601
1. misto | 120 | Tomas Domes 7S Opava, B.Némcové¢ 2, 74601
1. misto | 120 | Vaclav Riizek 5. ZS Nuselska 3240, 580 01 Havlickav Brod
1. misto | 120 |Jan Illich 4.A | ZS Frantiskovy Lazng, Ceska 1, 351 01
1. misto | 120 | Otakar Skala 5B | ZS Frantiskovy Lazng, Ceska 1, 351 01

. FrantiSka ZS sv. Vorsily v Praze, Ostrovni 9,
1. misto | 120 Konvalinkova >-B 110 00 Praha 1

. . , ZS sv. Vorsily v Praze, Ostrovni 9,
1. misto | 120 | Markéta Marunova 5.B 110 00 Praha 1

. . , ZS sv. Vorsily v Praze, Ostrovni 9,
1. misto | 120 | Martin Polak 5.B 110 00 Praha 1
1. misto | 120 | Ewald Schorm 5.B %18 OS(\)](.)\Ii?;ISlgylV Praze, Ostrovni 9,
1. misto | 120 | Jachym Knézii V.B | ZS Londynské 32, Praha 2 12004
1. misto | 120 | Filip Hausknecht 5.C | ZS Lupacova 1/200, Praha 3
1. misto | 120 | Jan Petr 4.A | ZS Lupacova 1/200, Praha 3
1. misto | 120 | Anna Umlaufova 5.A | ZS Petfiny-sever,Na Okraji 305,16200
1. misto | 120 | Miroslav Purkrabek 5.A | ZS Dé&dina, Zukovského 6, 161 00 Praha 6
1. misto | 120 | FrantiSek Sova 5. Tyr$ova ZS, U Skolky 7, 326 00 Plzen
1. misto | 120 | Jana Stétkova 5.A | ZS Tolstého 765, 339 01 Klatovy
1. misto | 120 | Jakub Novak 5.A | ZS Blatenska 570, Horazd’ovice
1. misto | 120 H1ana AncZka 78 Prestice

Havlickova

1. misto | 120 | Marek Danas ZS Piestice
1. misto | 120 | Jan Kahlert 5. H{adni 66; Tetin
1. misto | 120 | Vojtéch Juicek 5.B ?;%?ﬁgﬁﬁ;g";}v% 58’
1. misto | 120 | Jan Novotny 5.A | ZS Skolni 900, Neratovice 277 11
1. misto | 120 | Sara Kamberska 5 Lisnice 19, 252 10 Mnisek pod Brdy
1. misto | 120 | Vojtéch Hradil 5 7S 252 09 Hradistko 33
1. misto | 120 | Jan Kulicka 5.A | ZS Roztoky Skolni ndm. 470 252 63
1. misto | 120 | Dmitry Sharandin 5.A | ZS Roztoky Skolni nam. 470 252 63
1. misto | 120 | Martin Prochazka 5B | 2.ZS Propojeni, Ptikra 67, 26401 Sedl¢any
1. misto | 120 | Lucie Roskotova 5B ZS Skalova 600, 511 01 Turnov
1. misto | 120 | Jan KaSpar 5B | ZS, Komenského 11, 562 01 Usti nad Orlici
1. misto | 120 | Ji¥i Ulman 5.B | ZS Ji¢in, Zeleznicka 460 506 01
1. misto | 120 | Klara Otdhalové 5.B | ZS Ji¢in, Zeleznicka 460 506 01

. , Masarykova ZS, Komenského 312,
1. misto | 120 | Josef Rydl 5.A 55001 Broumoy
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1. misto | 120 | Anezka Pot&Silova ZS a MS, Husova 1570/1, 390 41 Tabor

1. misto | 120 | Minh Tran Anh V.D |ZS Brno, Sirotkova 36, 616 00

1. misto | 120 | Michal Motrinec 5.A | ZS Vedlejsi 10, Brno 625 00

1. misto | 120 | Ondiej Andrla 4. ZS a MS Némcany 37,Slavkov u Brna 684 01

1. misto | 120 | Martin Kaluza 5. ZS M.Kud’efik'ové Straznice, Pricni 1365,
696 62 Straznice

1. misto | 120 | Eva Polanska 4A ZS, Manesova 908, 765 02 Otrokovice

1. misto | 120 | Pavlina Kacrova 5. ZS Hvozdna, 763 11 Zlin

1. misto | 120 | Matyas Jufena 5A | ZS Kvitkova 4338, 760 01 Zlin

1. misto | 120 | MatyaS Fritscher 4.A |ZS783 13 Stépanov, Dolni 597

1. misto | 120 |Jan Zdrazil 5.C | ZS Olomouc, Zeyerova 28, 771 00

1. misto | 120 | Karel Hubacek 5.B | ZS Komenium, 8. kvétna 29; Olomouc

1. misto | 120 | Jan Navratil 5.A | ZS Heyrovského 33,779 00 Olomouc

1. misto | 120 | David Prochdzka 4. A | ZS Heyrovského 33,779 00 Olomouc

1. misto | 120 | Jakub Vaculik 5.A | ZS Vrchlického 22, 787 01 Sumperk

1. misto | 120 | Eligka Foltasova 4. ZS Skolni187,789 73 Usov

1. misto | 120 | Lubos Drabek 5.B |ZS Dr.E. Benese 1, 787 01 ,Sumperk
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Matematicky KLOKAN 2008

kategorie Benjamin

Ulohy za 3 body |

. Ve kterém pripadé dostaneme ngmensi vysledek?

(A) 2+0+0+8 (B) 200: 8 (C) 2x0x0x8

(D) 200-8 (E) 8+0+0-2

. Honza nasobil tfemi, Petr pricital 2 a Lukas odecital 1. V jakém poradi kluci pocitali, kdyz se
od Cisla3 dostali k Cislu 14?

(A) Honza, Petr, Lukas (B) Petr, Honza, Lukas (C) Honza, Lukas, Petr

(D) Lukas, Honza, Petr (E) Petr, Lukas, Honza

. Cim nahradi% «, aby platilarovnost 1+ 1% 1 -2 = 100 ?

(A) + (B) - (© x (D) 0 (B) 1

vpravo). Ktery z obrazcli nemohla slozit prekladanim obou trojUhel niklt pres
sebe nebo pokladanim vedle sebe?

o X o o oIl

. Pfed koulovanou si Pavel pfipravil nékolik snéhovych kouli. Béhem boje s kamarady s jich
vyrobil jeté dalSich 17. Celkem vystiilel 21 kouli. Po snéhove bitvé mu jich 15 zlistalo. Kolik
kouli mél Pavel pripravenych pfed zatatkem bitvy?

(A) 53 (B) 33 (©) 23 (D) 19 (E) 18

. Lenka vystfihla z listu papiru dva rovnostranné trojuhelniky (podive se | |

. Ve Skole dostali Zzaci za Ukol nakredlit ernobilou vlagjku. Jedinou podminkou bylo, aby Cerna
barva pokryvala g z celkové plochy vigiky. Kolik vlgiek na obrazku tuto podminku spliuje?

HEEEE
N HEN
H B B HEEEE
H B B HE
N HEE AN HEEEE H B
(A) zadna (B) jedna (C) dvé (D) i (E) Gtyfi
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7.

10.

11.

12.

Benjamin 2

Na prvnim obrazku vidime tabulku nasobeni &isel. Na | X | 4 | 3 X

druhém obrazku je vidét jinatabulka, ve které bohuzel

néktera &isla chybi. Ktere &islo nalezi nagede policko? | © | 20 | 15 35| 63
(A)54 (B) 56 (C) 65 (D) 36 (E) 42 7012821 30
Naobrazku vidime5 krabicek. Kazda z nich obsahuje nékteré z karet oznatenych pismeny B, V,

A, R, O. Petr je odebiral tak dlouho, az v kazdé z krabi ek zlistala pravéjednakartas pismenem,
které se uz v jiné krabicce neopakovalo. Ktera karta zlistala v krabicce ¢islo 5?

1 2. 3. 4. 5.
BV BAVR AB \% RABOV

(A) takto karty obebrat nelze (B) A (&Y
(D) O (BE) R

Ulohy za 4 body |

Na ter na obrazku hazis dvéma Sipkami. Kolik rliznych bodovych soutti
mUizes ziskat? (Pocitg] i s moznosti, Ze se netrefis.)

(A) 4 (B) 6 (©) 8 (D) 9 (E) 10

Z kolika zapal ek nemiizeme poskladat obrazec tvaru trojlhelniku? (Zapalky nelze lamat.)
(A) 7 (B) 6 © 5 (D) 4 (B 3

Na prvnim obrazku vidime stavbu z bilych
atmavych kostek (je slozena ze 4 vrstev).
Kazdaz vrstev je postavena z kostek stejné
barvy. KdyZ se na ni podivame shora, uvi- /_| |L
dimeji jako na druhém obrazku. Kolik bi- /_| | |
[ych kostek bylo pouzito na celou stavbu? . !L

(A) 9 (B) 10 (C) 12 (D) 13 (E) 14 e

Pétithelnik na obrazku je rozdéen natrojuhelnik a ctverec, oba maji shodny
obvod. Obvod pétithelniku je:

(A) 12cm (B) 24cm (C) 28¢cm
(D) 32cm (E) zavisi nadékéch stran trojuhelniku

4cm

30



13.

14.

15.

16.

17.

Benjamin 3

Rekaprotékabodem A. Potom serozdé uje nadvé ramena (viz obrazek). Prvnim prot’eka:l3 vody,
druhym zbytek. Druhé rameno se déli nadvakanaly, prvnim z nich protékaji % vody z ramene,
druhym zbytek. Kolik fi¢ni vody protéka bodem B?

B
A

A) 1 B) 2 © 4 D) i (E) nelze urtit

Lenkaserozhodlanaskladat si do policky v&echnasvoje CD, ale bohuzel seji do ni % v&ech CD
nevedla. Proto se tento zbytek rozhodla naskladat do 3 krabicek. Do kazde z krabicek umistila
7 CD azbyvajici dvé, kteraji zlistala, polozilanastil. Kolik ma Lenka CD?

(A) 69 (B) 21 (C) 23 (D) 63 (E) 19

Klara postavila stavbu z péti kostek (podivej se na obrazek vpravo). Lenka
jednu kostku presunula. Kterou za staveb nemohla postavit?

(A)@ (®) % © @ (D)@ G &

Kolik je dvoumistnych Cisel, ve kterych Cislice vpravo mavétsi hodnotu nez cislice vievo?
(A) 26 (B) 18 © 9 (D) 30 (E) 36

Ulohy za 5 bodi |

ROzné symboly (%, & , ¥ ¢ []) odpovidaji riiznym &islicim a plati

S+ +d=H
VY+i¥+9¥ =-¢,
S+ =[]

Najdéte &islici odpovidajici symbolu L.
(A) O (B) 2 (C) 6 (D) 8 B 9
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18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

Benjamin 4

Naobrazku vidime planmesta. AutobusCislo 1jezdi natraseCDOEFGHC 5 B

dlouhé 17 km. Trasa autobusu Cislo 2 je dlouha 12 km a vede misty | |
ABCFGHA. Trasaautobusu &islo 3je ABCDEFGHA amadélku20km. (i I1C D
Autobus Cislo 4 jezdi natrase CFGHC. Kolik mé&i jeho trasa? | | ’
(A) 5km (B) 8km (C) 9km (D) 12km (E) 15km G F E
Dnes mohu Fici: ,Za dvaroky bude mlj syn dvakrat starsi, nez byl pred dvémalety. A za tfi

roky bude moje dcera tfikrat starsi, nez byla pred tfemi lety.* Které z uvedenych tvrzeni je
pravdive?

(A) MUj synjeorok starsi nez dcera. (B) Mojedcerajeo rok starsi nez syn.
(C) MUj synamojedcerajsou stejnéstafi. (D) MUj syn je o 2 roky starsi nez deera.
(E) Mojedcerajeo 2 roky starSi nez syn.

Lenka chodi kazdy den do parku (obrazek vpravo) vencit svého pejska
Alika. Béhem posledni prochazky pofidilacelkem Ctyfi fotografie. V jakém

poradi vznikaly, jestlize svou cestu zaCala na misté oznaceném krouzkem 1
avydala se uvedenym smérem?
1 2 3 4
- B A 0D o LA

(A) 4213 (B) 2143 (C) 2431 (D) 2134 (E) 3214

TFi kamaradi (doktor, inzenyr apravnik) Ziji ve stejné ulici. Jmenuji se: Nocar, Mazouch, FiZer.
Doktor nema sestru ani bratra a je negimladsi ze v3ech tfi kamaradll. Fider je starSi nez inzenyr
aje zenaty se sestrou Nocara. Jména doktora, inZzenyra a pravnika (v uvedeném pofadi) jsou
nasledujici:

(A) Mazouch, Nocar, Fiser  (B) Nocar, Mazouch, Fiser  (C) FiSer, Nocar, Mazouch

(D) Mazouch, FiSer, Nocar  (E) Nocar, FiSer, Mazouch

Body A, B, C, D lezi v urCitem poradi na pfimce. Vime, Ze |AB| = 13cm, |BC| = 11cm,
|CD| = 14cm a|DA| = 12cm. Vzdalenost mezi dvéma nejvzdalengSimi body je:

(A) 14cm (B) 38cm (C) 50cm (D) 25¢cm (E) jinaodpoved
V krabiccelezi 7 karet. Nakazdé z nich je napsano ¢islo od 1 do 7 (€isla se nemohou opakovat).
Petr z krabicky vytahl nahodné tfi karty, Pavel pak karty dvé (tzn., Zze v krabicce zUstaly jesté

dvé karty). Petr se podival na své karty afekl: ,Vim, Ze soucet Cisel natvych kartach je sude
Cislo." Soucet Cisal na Petrovych kartach byl:

(A) 10 (B) 12 () 6 (D) 9 (E) 15

Jaky je nejvétsi pocet Cidlic, které mohou byt vymazany z tisicimistného ¢isla 20082008...2008,
aby soucet zbyvajicich Cidlic byl 2008?

(A) 260 (B) 510 (C) 746 (D) 520 (E) 254
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Matematicky KLOKAN 2008
vysledky jednotlivych kategorii

Benjamin
1C,2B,3D,4E,5D,6C,7A,8D,9D,10D, 11E, 12B, 13D, 14 A, 15C, 16 E, 17 E,
18C,19C,20B,21 A,22D,23B,24C.
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Vysledky soutéze

BENJAMIN 2008
Tabulka uvadi pocty soutézicich, kteti ziskali prislusny pocet bodi.

120 7] 100 57| 80 260| 60 880 | 40 1338 | 20 701
119 0| 99 78] 19 306 59 905| 39 1391 19 608
118 0] 98 60| 78 379| S8 888| 38 1438 | 18 525
117 0| 97 40/ 77 382 57 926 | 37 1366 | 17 412
116 3] 9% 51| 76 374| 56 985| 36 1301 16 376
115 29| 95 87| 75 426 | S5 1053 35 1430| 15 368
114 16| 94 120 74 451 54 1023| 34 1406 | 14 332
113 0] 93 97| 73 502| S3 1016 | 33 1310 13 225
112 6| 92 69| 72 497 | 52 1139 32 1268 | 12 177
111 12| 91 98| 71 512| 51 1138 31 1359 | 11 146
110 31| 90 131 70 513| S0 1136 | 30 1238 10 168
109 36| 89 154 69 584 49 1157 29 1209 9 129
108 10 88 153| 68 648 | 48 1227 28 1217 8 98
107 7| 87 167 67 648 | 47 1211 27 1106 7 26
106 21| 86 162| 66 729| 46 1307 | 26 1046 6 55
105 48| 85 179| 65 670| 45 1239| 25 994 5 36
104 44| 84 236| 64 764| 44 1316 | 24 1026 4 51
103 42| 83 256| 63 795| 43 1336 | 23 910 3 3
102 28| 82 250| 62 759 42 1307 | 22 772 2 7
101 40| 81 260| 61 857 41 1345 21 722 1 8

0 22

celkovy potet Fesitelii: 64 995

prumérny bodovy zisk: 45,81
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BENJAMIN 2008

, e ” Biskupské gymnazium, Barvicova 85,
1. misto | 120 |Stépan Obratil S.B. Brno, 602 00
. . , Gymnazium Ceska Lipa,
1. misto 1120 | Tomas Novotny 1A Zitavskd 2969, 470 01 Ceska Lipa
, " . Gymnazium a SPgS,
1. misto |120 |Ondfej Budai sekunda Jeronymova 27, 460 07 Liberec
, G Pisnicka 760, Praha 4
1. misto | 120 |Jan Pulec V2 142 00
1. misto |120 |Markéta AndrSova R2.A GJK, Parléfova 2, Praha 6, 169 00
1. misto | 120 | Ondrej Skacel ILA Horni nam. 5, Sternberk, 78501
. , Gymnazium Zabieh,
1. misto ) 120 | Petr Horvat G2A nam. Osvobozeni 20, 789 01 Zabfeh
, , . Gymnazium MatyaSe Lercha,
2. misto |[116 |Dalena Moravkova 1.AV Jizkova 55, Brno, 616 00
2. misto |116 |V¢éra Sikorova 7 %y Srgtgazmm, Mirova 1442, Karvina
2. misto |116 |Jana Kondratievova 7. ﬁfol(\lluselska 3240, 580 01 Havlickiv
, . GJR Chrudim, Olbrachtova 291,
3. misto |[115 |Josef Jirout 2.E 53701 Chrudim
, , . Gymnazium, Nam. Vanorného 163/1,
3. misto |115 |Karolina Ondrova SA 566 01 Vysoké Myto
, . , ZS Pardubice-Polabiny,
3. misto |115 |Libor Pochobradsky 6.A Npor. Eliage 344, 53009 Pardubice
3. misto |115 |Daniela Kyselova 2B8 Gymnazium BeneSov
, e &, . Gymn.V.B.T. Slany,
3. misto |115 |Dominik Sramek Prima .
Smetanovo nam. 1310
3. misto |115 |Iva Hammerbauerova 7.B ZS C. Boudy, Kladno1188, K1, 272 01
, oy GJP Palackého 211,
3. misto |115 |Pavel Dvorak 2.0 293 01 Mlad4 Boleslay
. , Gymmnazium Nymburk,
3. misto [115 |Radek Novotny 2SA Komenského 779
. Gymndazium Brno, tfida Kpt. Jarose 14,
3. misto |[115 |Pavel Kroupa 2.ag 658 70 Bro
. Gymndazium Brno, tfida Kpt. Jarose 14,
3. misto |[115 |Roman Vymazal 2.ag 658 70 Bro
, .. . Gymnéazium T.G.M., U Skoly 39,
3. misto [115 |Ondfej Vales sekunda Zastavka u Brna, 664 84
3. misto |115 |Jakub Sroubek 1.L Gymn.L.Pika, Opavska 21, 312 17 Plzen
3. misto |[115 |Tuan Tu Do 2.A Masarykovo gymn., Petdkova 2, Plzen
, . Gymnéazium J.Vrchlického
3.misto | 115 | Jan Soukup Prima Nér.Mucednikt 347, 339 01 Klatovy
, sekunda | Gymnazium a SPgS,
3. misto | 115 1 [ ykag Mrazik Jeronymova 27, 460 07 Liberec
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Arcibiskupské gymnazium, Korunni 2,

3. misto |115 |Michacla Mecova 2.B 120 00 Praha 2
, , G Opatov, Konstantinova 1500,
3. misto |115 |Jan Novak 2.A Praha 4, 149 00
3. misto |115 |Jan Pavlovsky 2.B G Budé&jovicka 680, Praha 4, 140 00
. o s Gymndézium Jaroslava Heyrovského,
3. misto | 115 | Riizena Nguyen 2.A Mezi Skolami 2475, 158 00 Praha 5
3. misto |115 |David Mladek PA Gymndzium Vodéradskd, Praha 10
, e , Gymnazium Omska 1300,
3. misto |[115 |Matéj Lieskovsky sekunda.A 100 00 Praha 10
. R Gymnazium, Nad Stolou 1,
3. misto |[115 |Lukas Marik S2A Praha 7, 170 00
3. misto |115 |Daniela Vecefova prima Masarykovo gymnézium Piibor, 74258
3. misto |115 |Jarmila Kucerova ZS Bohuslavice, Opavska 222, 74719
Biskupské gymndzium Bohuslava
3. misto |115 |Tomas Ostiizek 2.A Balbina, Orlické nabiezi 1/356
Hradec Kralové, 50002
, . , Gymnazium, LuZické 423,
3. misto |[115 |Zden€k Modry sekunda Jaromét, 551 01
] % N ZS a M8, Skolni 414,
3. misto |115 |Tomas Marik 378 42 Nové Véelnice
3.misto |115 |Petr Cizek G, Na Sadech 308, 379 26 Tiebon
3. misto |115 |Petr Laitoch 11.B8 Gymnazium Olomouc-Hejéin

Tomkova 45, 779 00 Olomouc
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Matematicky KLOKAN 2008

kategorie K adet

Ulohy za 3 body |

. Kolik ¢tvercti ma vsechny vrcholy v bodech na obrazku vpravo?
(A) 2 (B) 3 € 4 (D) 5 (B) 6

. Ve tfidé je 9 chlapcl a 13 dévcat. Polovina déti v této tfidé je nachlazena. Nejmensi pocet
dévcat, kterajsou urcité nachlazena, je:

(A) 2 (B) 1 € 0 (D) 3 (E) 4

. Do policek tabulky 2 x 2 jsou vepsanacisa 2, 3, 4 ajedno neznamé cislo. Soucet Cisel
v prvnim fadku je 9 ave druhém 6. UrCete neznamé Cislo.

(A) 5 (B) 6 © 7 (D) 8 (E) 4

. Pétithelnik na obrazku je rozdéen natrojuhelnik a Ctverec, oba maji shodny
obvod. Obvod pétithelniku je:

(A) 12cm (B) 32cm (C) 28cm
£
(D) 24cm (E) zavisi nadélkach stran trojuhelniku g

. Kvétinafce zbylo 24 bilych, 42 Cervenych a 36 Zlutych riizi. Chce z nich vytvorit co nejvetsi
pocet stejnych kytic. Kolik jich bude?

(A) 4 (B) 6 (C) 8 (D) 10 (E) 12

. Krychle naobrazku mavsechny vrcholy sefiznuté. Kolik hran matakto vzniklée
téleso? 1

(A) 26 (B) 30 (C) 36
(D) 40 (E) jinaodpoved
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7.

10.

11.

12.

13.

Kadet 2

T¥i pfimky seprotingji v jednom bodé. Velikosti dvou Ghl{i jsou vyznageny 108 o4

na obrazku. Jakou velikost mavyznaceny Ghel x? X
(A) 56° (B) 53° (C) 54° (D) 55° (E) 52°

Dan ma 9 minci (kazda ma hodnotu 2 centy). Jeho sestra Annama 8 minci (kazda ma hodnotu
5 centll). Uréete ngimendi pocet minci, které si musi vymeénit, aby méli stejnou Castku.

(A) 4 (B) 5 € 8
(D) 12 (E) neni to mozné udéat

Ulohy za 4 body |

Jezdi-li po okruzni autobusové trase dva autobusy, je mezi nimi interval 25 minut. Kolik
autobusll je tfeba pridat, aby byl ¢asovy interval zkracen o 60 %7?

(A) 1 (B) 2 (€ 3 (D) 5 (E) 6

Britsky matematik Augustus de Morgan prohlésil, Ze mu v roce x? bylo x let (x je pfirozené
Cido). Vime, ze zemrel v roce 1871. Ve kterém roce se narodil?

(A) 1806 (B) 1848 (C) 1849 (D) 1899 (E) jinaodpoved

Tom aMartin méli dva shodné obdélniky. Obarozstfihli svlij obdénik nadva mensi obdé niky.
Kazdy Tomlv obdélnik ma obvod 40 cm a kazdy Martinliv ma obvod 50 cm. Najdéte obvod
plvodnich obdél nik.

(A) 40cm (B) 50cm (C) 90cm (D) 80cm (E) 60cm

Jedna ze stén krychle je profiznuta podé GhlopFicek (viz obrazek vpravo). Které z na-
sledujicich siti nejsou mozne?

I AN AN I AN
1. | 2.4 P 3. 4. 5. | |
N N T
(A) 1a3 (B) 1a5 (C) 3a4 (D) 3a5 (E) 2a4

Body A, B, C aD jsou v ur€item poradi vyznaCeny na pfimce. Vime, ze |AB| = 13, |BC| = 11,
|CD| = 14 a|DA| = 12. Ngjdéte vzdaenost mezi dvéma nejvzdalengSimi body.

(A) 25 (B) 38 (C) 50 (D) 14 (E) jinaodpoved
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

CtyFi dotykajici se shodné kruznice o poloméru 6 cm jsou vepsany

do obdéniku. Bod P je vrchol obdélniku a body Q a R jsou body L I % ; ‘
dotyku kruznic a obdé niku. UrCete obsah trojuhelniku PQR.
(A) 27cm? (B) 45cm? (C) 54cm? (D) 180cm? (E) 108cm?

V rovnoramenném trojahelniku ABC ma osa CD Uhlu pfi vrcholu C stejnou velikost jako
zékladna BC. Velikost Uhlu CDA je:

(A) 90° (B) 100° (C) 108°

(D) 120° (E) neni mozné urcit

Dfevéna krychle o rozmérech 11x11x11 byla vytvorena z 112 jednotkovych krychli. Nejvetsi
pocet jednotkovych krychli, které |ze z jednoho mistavidét je:

(A) 328 (B) 329 (©) 330 (D) 331 (E) 332

Ulohy za 5 bod{ |

V rovnici KAN — GAR = OO predstavuji rtizna pismena rtizné ¢islice, stejna pismena stejné
Cidlice. Ngjdété ngjvétSi moznou hodnotu Cisla KAN.

(A) 987 (B) 876 (C) 865 (D) 864 (E) 785

Ve skupiné spoluzakl je divek vice nez 45 %, ale méné nez 50 %. Nejmensi mozny pocet divek
je

(A) 3 (B) 4 (€ 5 (D) 6 (E) 7

Helena a Petr jdou do hor na vylet. Ve vesnici si precetli, Ze jgich cil je vzdaeny 2 hodiny
a 55 minut (p&si chiize). Vesnici opoutdji ve 12 hodin. V jednu hodinu si sedgji ke svému
prvnimu odpoCinku a na rozcestniku si precetli, ze jgjich cil je vzdaeny 1 hodinu a 15 minut.
Po Ctvrt hodiné odpoCinku pokraCuji bez prestavky v cesté stejnou rychlosti. V kolik hodin
dosahnou cile své cesty?

(A) 14:30 (B) 14:00 (C) 14:55 (D) 15:10 (E) 15:20

Tfi prvocisla nazvéme specialni, pokud jejich soucin je pétkrat vetSi nez jejich soucet. Kolik
takovych specidnich trojic existuje?

(A) 1 (B) 0 (© 2 (D) 4 (E) 6

Jsou dany dvé mnoziny: A je mnoZzina vsech péticifernych Cisel, jgjichz soucin cifer se rovna

25 a B je mnozina vSech péticifernych Cisel, jejichz soucin cifer je 15. Kterou mnozinu tvori
vice Cisel akolikrat vice Cisel obsahuje?

(A) mnozinaA, Zkrat (B) potty prvkdjsou steiné  (C) mnozinaB, Zkrét
(D) mnozina A, 2krat (E) mnozinaB, 2krat

41



22.

23.

24,

CtyFi shodné hraci kostky jsou narovnany do Fady (viz obr.).
Kazda kostka ma stény oznaeny 1, 2, 3, 4, 5 a 6 teCkami. = - /= -

Kostky nejsou , standardni “, tj. souCet tetek naprotgSich ste- | & °l &%l o°
nach nemusi byt vzdy sedm. Soucet teCek navSech Sesti doty- ° ° °
kajicich se sténach je:

(A) 19 (B) 20 © 21 (D) 22 (E) 23

Neékolik pfimek v roviné se protinapod rliznymi Ghly, mezi nimiz byly naméfeny i tyto velikosti:
10°, 20°, 30°, 40°, 50°, 60°, 70°, 80°, 90°. Najdéte negmenSi mozny pocet téchto primek.

(A) 4 (B) 7 (€) 6 (D) 5 (E) 8

Nejvetsi spolecny délitel dvou prirozenych Cisel manje 12 ajejich neggmensi spolecny nasobek
je druhou mocninou pfirozeného cisla. Kolik druhych mocnin pfirozenych Cisel je mezi témito
p&ti Cisly 3, %, 7, 7, mn?

(A) 1 (B) 3 (© 2

(D) 4 (E) neni mozné urcit
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Matematicky KLOKAN 2008
vysledky jednotlivych kategorii

Kadet
1C,2A,3B,4D,5B,6C,7E,8B,9C,10A,11E,12D,13 A, 14E, 15C, 16 D, 17 D,
18C,19B,20A,21E,22B,23D, 24 C.
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Vysledky soutéze

KADET 2008
Tabulka uvadi pocty soutézicich, kteti ziskali prislusny pocet bodi.

120 0| 100 4, 80 39| 60 316| 40 1732 20 1252
119 0| 99 3. 719 39 59 346 | 39 1904| 19 1152
118 0] 98 6| 78 45| S8 454 | 38 1937 18 904
117 0| 97 6| 77 69| 57 466 | 37 2018 | 17 707
116 0] 9% 5| 76 75| 56 508| 36 2228| 16 597
115 2| 95 10 75 57| SS 489 | 35 2373| 15 583
114 11 94 10| 74 63| 54 552| 34 2331 14 523
113 0] 93 11 73 79| S3 625| 33 2451 13 367
112 10 92 10| 72 80| S2 706| 32 2380| 12 253
111 0] 91 12 71 80| 51 763| 31 2369| 11 210
110 11 90 171 70 102 S0 884| 30 2485| 10 248
109 1 89 17| 69 120 49 906 | 29 2325 9 156
108 1] 88 12| 68 155| 48 987| 28 2361 8 85
107 0| 87 21| 67 150 | 47 1078 | 27 2172 7 41
106 3| 86 26| 66 169 | 46 1161 26 2240 6 62
105 4| 85 24| 65 179 45 1359 | 25 2008 5 68
104 6| 84 25| 64 202| 44 1409 | 24 1993 4 66
103 1/ 83 33| 63 256| 43 1561 | 23 1585 3 3
102 2| 82 36| 62 245 42 1641 | 22 1482 2 1
101 4, 81 48| 61 278 41 1651 21 1349 1 6

0 20

celkovy potet Fesiteli: 69 734

prumérny bodovy zisk: 35,19
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KADET 2008

ZS Jilemnického 1152,

. misto | 115 | Katefina Babakova 8.C 293 01 Mladé Boleslay

misto | 115 Tereza Pustinova GJV.J] ivrsika, FSrémkg 23,
371 46 Ceské Budé&jovice

misto | 114 Andrea Peterkova KA Gymnazium, Nam. Vanorného 163/1,
566 01 Vysoké Myto

. misto | 112 | Ilona Rehotikova 9.A ZS Tisnov, nam. 28. fijna 1708, 666 01
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Matematicky KLOKAN 2008

kategorie Junior

Ulohy za 3 body |

1. V krabicich byly ulozeny nékteré z karet oznacenych A, E, I, O, U, jak ukazuje obrazek. Petr
odebiral z kazdé krabice karty tak, aby na konci zbyla v kazdé krabici pouze jedina karta
(v kazde krabici jinakarta). Jaka karta zbyla v druhé krabici zleva?

A E E |
| E U | E |
O u O u
(A) A (B) E ©) I (D) O (E) U

2. Mirek a David se z(iGastnili béhu na 200 m. David bézel pll minuty, ale Mirek drahu ubghl za
setinu hodiny. Kdo a o kolik sekund byl rychlejgi?

(A) David o 36 sekund (B) Mirek 024 sekund (C) David o 6 sekund
(D) Mirek o 4 sekundy (E) Ubéhli to zastginy Cas.

3. Na uvitani Nového roku 2008 si VaSek oblékl tricko s napisem 2008 a udéla stojku pred
zrcadlem. Co vidé v zrcadle jeho pritel Martin, ktery stal za VaSkem (na nohou)?

wcoUld @ oUH oblle oblls e Ul

4. Urcete délku Usetky AB, jestlize strana kazdého ze Gty Gtvercll na 5
obrazku je 1m? /4
(A) 5 (B) V13 (©) VZ+5 -

D) V5 (E) jinahodnota A/
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10.

11.

12.

Junior 2

Kazdé pismeno predstavuje pravé jednu Cidlici. Potom K je: . S g
(A) O (B) 1 ©) 2 (D) 8 B 9 WOoWwW
Tom a Jerry délili dva shodné pravolhel niky. Tom prvni rozdélil na dva pravothel niky, z nichz

kazdy mél obvod 40 cm. Jerry rozddil druhy aziskal dva pravolhelniky s obvody 50 cm. Jaké
byly obvody plivodnich pravothelnik{r?

(A) 40cm (B) 50cm (C) 60cm (D) 80cm (E) 100cm

Krychli byly odfiznuty vrcholy, jak ukazuje obrazek. Kolik hran ma vyslednée . u
téleso?
(A) 26 (B) 30 (C) 36 (D) 40 (E) 48
Jedna ze stén krychle je rozfiznuta podé svych Uhlopficek (viz obrazek). Které obrazky
nejsou jgi siti?
AN AN
- ] AN
o o9 © < ]
N N L
1 2 3 4 5
(A) 1a3 (B) 1a5 (C) 3a4 (D) 3a5 (E) 2a4

Ulohy za 4 body |

Pfi svem prvnim pravopisnem testu jsem spravné odpovédé pouze na jednu z péti otazek.
Pokud budu pilné studovat a zodpovim vzdy vSech pét otazek v kazdem testu spravng, kolik
testll musim jesté napsat, aby byl mijj primér 4 spravné odpovédi z péti otazek?

(A) 2 (B) 3 € 4 (D) 5 (B) 6

Vitama 10 karet, na kazdé z nich jedno z néasledujicich Cisel 3, 8, 13, 18, 23, 28, 33, 48, 53, 68.
Jaky nggmensi pocet karet s musi Vitavzit, aby soucet Cisel na vybranych kartach byl 100?
(A) 2 (B) 3 (€ 4

(D) 5 (E) takovasituace neni mozna

Sedm trpaslikil se narodilo ve stejny den, v sedmi po sobé nasledujicich letech. Soucet vk tri
neimladSich je 42 let. Kolik je dohromady tfem nejstarsim trpasliktim?

(A) 51 (B) 54 (© 57 (D) 60 (E) 63

Pravidelné SestiGihelniky na obrazku jsou shodné. Jak velka cast
kosodél niku je vyznaCena Sedé?

(A) 3 (B) 3 © 3 (D) 2 B o
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

Junior 3

Dé&ti dostaly za Ukol slozit mozaiku ze sedmi shodnych obdél nik
0 stranach 3dm x 1dm. Urcete obvod LucCiny mozaiky, kterou | |
vidite na obrazku. | | |

(A) 20dm (B) 24dm (C) 26dm (D) 36dm (E) 37dm - | |

UrCete maximalni poCet Cidlic, které Ize umazat z tisicimistného €isla 20082008. . . 2008 tak,
aby soucet zbyvajicich Cidlic byl 2008?

(A) 749 (B) 746 (C) 510 (D) 500 (E) 199
A
Na obrazku vidime rovnoramenny trojuhelnik, kde |AB| = |AC|.

Pokud je Usecka PQ kolma na AB, Uhel BPC ma velikost 120°
alhel ABP 50°, pak Uhel PBC mavelikost:

(A) 5° (B) 10° (C) 15° (D) 20° (E) 25°

B C

Kolik existuje dvojic realnych Cisel A, B takovych, ze A+ B, A[B aA : B maji stejnou hodnotu?
(A) O B) 1 © 2 (D) 4 (E) 8

Ulohy za 5 bodi |

Prolibovolnépfirozenéislo definujemen! = 1230. .[n-1) M. Pokud n! = 235337201103,
pak n jerovno:

(A) 13 (B) 14 (©) 15 (D) 16 (E) 17

=
Kruznicespoloméry 1, 2 a3 sedotykaji (viz obrazek). Ur- o | 18
Cete délku vyznateného oblouku (krajnimi body oblouku Y
jsou body dotyku danych kruznic).

(A)2m (B) 3m (©) im (D) 3m (E) im

Na obrazku vidite sit pravidelného osmisténu. Nazveme ho ,, magickym®, jestlize soucet Cisel
na libovolnych ctyfech sténach, které maji spolecny vrchoal, je stejny. Nahradte pismena A, B,
C,DaECcidy 2, 4, 6, 7 a8 (bez opakovani) tak, aby byl osmistén magicky. UrcCete soucet B+D.

XKD = &y

(A) 6 (B) 7 (©) 8 (D) 9 (E) 10
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20.

21.

22.

23.

24,

Junior 4

3-pyramida je seskupeni nasledujicich 3 vrstev kouli (jednot-

livé vrstvy vidite na obrazku). Stejné tak mame 4-pyramidu,

5-pyramidu, atd. V3echny koule na povrchu 8-pyramidy jsou

cerné (koule jsou na povrchu, jestliZze se dotykaji opsaného Ctyf- &
thelniku), viechny vnitfni koulejsou bilé. Kterou pyramidu tvori O
bile koule?

(A) 3-pyramida (B) 4-pyramida (C) 5-pyramida (D) 6-pyramida (E) 7-pyramida

Ctvercovy stlll 4 x 4 je rozdé en na 16 jednotkovych &tvercli (viz obrazek). Uréete
nejvetsi mozny pocet Uhlopricek jednotkovych ctvercl tak, aby zadné dvé nemély
spoletny bod (vEetné koncovych).

(A) 8 (B) 9 (C) 10 (D) 11 (E) 12

Klokani skok je vzdy dlouhy 1 m nebo 3m. Klokan chce prekonat 10m. Kolik moznosti
existuje?
Povazujeme 1+3+3+3 a 3+3+3+1 za dvé rlizné moznosti.

(A) 28 (B) 34 (C) 35 (D) 55 (E) 56

Q

Na obréazku je ¢tverec ABCD o strané 1, kruhové oblouky maji
stfedy v bodech A, B, C aD. Jaka je délka Usecky PQ?

(A) 2-V2 (B) 3 (©) vb-v2

(D) % (B) v3-1

A B

Kolik existuje Cisel 0 2007 cidicich, kde kazdé dvouciferné €islo skladajici se ze dvou po sobé
jdoucich €idlic daného cislaje délitelné bud 17 nebo 23?

(A) 5 (B) 6 ©) 7 (D) 9 (E) vicenez 9
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Matematicky KLOKAN 2008
vysledky jednotlivych kategorii

Junior
1D,2C,3B,4B,5E,6C,7C,8D,9B,10D,11B,12A,13B,14B,15A,16B, 17D,
18D, 19 A,20B,21C, 22 A,23E, 24 D.
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Vysledky soutéze

JUNIOR 2008
Tabulka uvadi pocty soutézicich, kteti ziskali prislusny pocet bodi.

120 2| 100 19| 80 132 60 383| 40 380 20 47
119 0| 99 26| 719 132 59 401 39 374 19 48
118 0] 98 18| 78 139 S8 374| 38 346| 18 52
117 0| 97 20 77 149 57 409 | 37 348| 17 40
116 11 96 16| 76 163| 56 421 36 328| 16 46
115 2| 95 25| 75 145 S5 436| 35 302| 15 37
114 3| 94 41| 74 171 54 471| 34 249| 14 20
113 0] 93 4| 73 198| S3 459 | 33 265| 13 17
112 0] 92 41| T2 246| S2 470 32 247 12 13
111 0] 91 35| 71 224| 51 456 31 204 11 13
110 3| 90 48| 70 240| S0 448| 30 198 10 11
109 9| 89 40| 69 256| 49 462 29 187 9 9
108 1] 88 56| 68 304| 48 444 | 28 177 8 10
107 0| 87 64| 67 310| 47 384| 27 154 7 3
106 5| 86 59| 66 296| 46 429 26 134 6 8
105 9| 85 61| 65 348| 45 456| 25 99 5 0
104 8| 84 66| 64 343| 44 426 | 24 129 4 3
103 8| 83 77| 63 329| 43 363| 23 82 3 4
102 8| 82 130 62 365 42 391 22 76 2 0
101 6| 81 95| 61 355 41 395 21 80 1 0

0 2

celkovy potet Fesiteli: 19 101

prumérny bodovy zisk: 52,50
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JUNIOR 2008

misto | 120 David Klaska 2.A Gymnazium Brno, tf. Kpt. JaroSe 14,

: Brno 658 70

. “r . Gymnéazium L. Jarose HoleSov,
. misto | 120 | Petr Tom¢ik kvinta Palackého 524, 769 01 Holegov

, Lucie Pospisilova 1.A SOS Emila Holuba, Dukelska 65,
. misto | 116

Brno 614 00

. misto | 115 | Petr Vana 6XB Gymndzium Nymburk, Komenského 779

, Gymnazium Bud’anka, Pod Zvahovem 463,
. misto | 115 | Petr Petras sexta

152 00 Praha 5
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Matematicky KLOKAN 2008

kategorie Student

Ulohy za 3 body |

. Do policek tabulky 2x2 jsou vepsana Cisla 3, 4 a dale dvé neznama Cisla. Soucty Cisel
v jednotlivych Fadcich jsou 5 a 10, soucet Cisel v jednom ze sloupcli je 9. Urcete VEtSi
ze dvou neznamych Cisel.

(A) 3 (B) 5 € 6 (D) 7 (E) 8
2008
. Necht pro rednacisax (x # 0) ay plati x +y = 0. Hodnota zlomku 5 je
(A) -1 (8) 0 © 1 (D) 228 ® |

. Obdélnikovatabulka se skladaz 21 sloupcti o€islovanych 1, 2, .. ., 21 a 33 fadki ocislovanych
1, 2,...,33. Odstranime fadky, jgichz Cislangjsou délitelna tfemi, asloupce, jgichz Cislajsou
suda. Kolik poli bude mit vyslednatabulka?

(A) 110 (B) 121 (C) 1155 (D) 119 (E) 242

y
D[O; d]

. Kruznice naobrazku ma prtimér AB a prochéazi
bodem D. Hodnotad je:

(A) 3 (B) 2v3 (©) 4 A-20| |0 B[S, 0] X
(D) 5 (E) 6

. Urgete potet vech prvotisel p svlastnosti: Cislo p* + 1 také prvogislo.

(A) zadne B) 1 © 2
(D) 3 (E) nekonetné mnoho
C
. Na zakladné AB rovnoramenného trojuhelniku ABC |eZi bod D tak, zZe
plati |JAD| = |JAC| a|DB| = |DCJ. Urcete velikost Ghlu ACB.
A D B
(A) 98° (B) 100° (C) 104° (D) 108° (E) 110°
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7.

10.

11.

Student 2

Citatel i jmenovatel zlomku jsou zaporna &sla, pritom &itatel je VEt& nez jmenovatel. Ktery
z nasledujicich vyrokl je pravdivy?

(A) Hodnota zlomku je mensi nez —1.

(B) Hodnota zlomku lezi mezi -1 a 0.

(C) Hodnota zlomku je kladné €islo mensi nez 1.

(D) Hodnota zlomku je Cislo vétsi nez 1.

(E) Hodnota zlomku miize byt jak kladna, tak i zaporna.

Reka protéka bodem A. Potom se rozd& uje na dvé ramena (viz obrazek). Prvnim protékaji %
vody, drunym zbytek. Prvni rameno se dale déi na tfi kanay, prvnim z nich protéka% vody
Z ramene, druhym g atfetim zbytek. Tfeti kana se dale vléva do druhého ramene. Kolik Ficni
vody protéka bodem B?

(A) 3 (B) 3 © 3 (D) 3 (E) 3

Ulohy za 4 body |

NapFimce leZi pét navzajem rtiznych bodli Aq, Ay, Az, A4, As v tomto poradi. (V zdaenosti mezi
jednotlivymi body mohou byt navzgemriizné.) Projisty bod P této primky je soucet vzdal enosti
[PA1| + |PA2| + |PAs| + |PA4] + |PAs| minimalni. Které z nasledujicich tvrzeni je pravdive?

(A) P=~A (B) P=A

(© P=A;s (D) Pjelibovolny bod Usecky AxA4

(E) P jelibovolny bod GseCky A1As

Najdéte ngjvetSi hodnotu funkce f (x) = |5 sinx — 3| namnoZziné redlnych Cisel.
(A) 2 B) 3 (© m (D) 5m (E) 8
Je dano sedm &sel -9; 0; -5; 5; —4; —1; —3. Sest z nich rozd&ime do skupin po dvou tak, aby

soucty Cisdl v kazde skupiné byly stejné. Které Cislo zbyde?
(A) 5 (B) 0 €) -3 (D) -4 (B) -5
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

Student 3

TFi shodné kruznice na obrazku se navzgem dotykaji. OznaCme r jgich
polomér. UrCete obsah Sedého obrazce.

(A) (V3-3m)r? (B) (3m-3v3)r*  (C) gm?
© (Va-Hm  ©® (n-var

V matematicke soutézi fedili studenti pét tloh. Ulohy mély riiznou obtiznost, byly proto hod-
noceny navzajem riiznym poctem bodl (vyjadienym prirozenym ¢islem). Jindra vyfesil vsech
pét loh, za dvé nejméné hodnocené ziskal 10 bodll a za dvé nejlépe hodnocené ziskal 18 bod(l.
Kolik bodl Jindra obdrzel dohromady?

(A) 30 (B) 32 (© 34 (D) 35 (E) 40

Urcete pravdépodobnost jevu, Ze tfi body nahodné vybrané ze sité bodti na s ¢ ¢
obrazku leZi natéze primce. e o o
(A) & (B) i ©) 1 (D) 3 B) e e .

Necht pro readlnagislax, y, z soutasné plati x2yzZ® = 72 axy? = 7°. Hodnota xyz j&:

(A) 7 (B) 7° € 7 (D) 7° (E) 7°

Na obrézku jsou Ctyfi shodné kostky polozenév fade. Kazda _ _
kostka ma stény oznacené 1, 2, 3, 4, 5 a 6 body, nejedna se S e =
vsak 0 ,standardni® hraci kostky, tj. soucty bodli na protgj- | g A IR B <
Sich sténach nemusi byt 7. Urcete soucet bodl na jejich Sesti ° ° °
dotykajicich se sténach.

(A) 19 (B) 20 © 21 (D) 22 (E) 23

Ulohy za 5 bod{i |

Délky hran kvadru uvedenév centimetrech jsou prirozenacislaatvori geometrickou posl oupnost
skvocientem g = 2. Které z nasledujicich ¢isel muize vyjadiovat objem tohoto kvadru?

(A) 120cm?® (B) 188cm?3 (C) 216cm3 (D) 350cm?3 (E) 500cm?®

V zapise nasobeni dvou Cisel nahradte kazdou hvézdicku spravnou Cidlici. Urcete i: I
soucet Cislic vysledného soucinu. Toox %
(A) 16 (B) 20 (C) 26 o g *

(D) 30 (E) jinaodpoved 56+ * *

Proredlnacislax, y, zplati x+y+z=1a3: + )l/ +1 = 0. Hodnotax? +y? + 2 je:

(A) O (B) 1 ©) 2
(D) 3 (E) neni mozno ji urcit
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20.

21.

22.

23.

24,

Student 4

Pro prvni ¢len posloupnosti (a,) plati a; = 0. Pro v&echna prirozena ¢islan > 1 dale plati
an+1 = a, + (-1)" [h. Pro které k plati ax = 20087

(A) 2008 (B) 2009 (C) 4017 (D) 4018 (E) jinaodpoved
D C

Bod M je stfedem strany AB jednotkového Ctverce ABCD. UrCete obsah Sedé
vyznaeného obrazce.

A) 4 ®) & © 1 D) B 3

A M B

Zesirek jsme poskladali zajimavy ornament, ve kterém je 61 osmithelnikl (viz obrazek). Kolik
sirek jsme pouzili?

(A) 488 (B) 408 (C) 328 (D) 244 (E) 446
Pravé dva délitelé ¢isla 3% — 1 jsou soucasné vetsi nez 75 amendi nez 85. Jgjich soudin je:
(A) 5852 (B) 6560 (C) 6804 (D) 6888 (E) 6972

Pro libovolné redné ¢islo x oznaéme sinx + cosx = m. Vyjadiete sin® x + cos® x.
(A) 1-G&T° (g) 1+ @M () L) (D) nt* (E) mf+1
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Matematicky KLOKAN 2008
vysledky jednotlivych kategorii

Student
1C,2C,3B,4C,5B,6D,7C,8D,9C,10E, 11 E, 12 A,13D,14B,15A,16B, 17 C,
18A,19B,20C,21 D,22E, 23 B, 24 A.
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Vysledky soutéze

STUDENT 2008
Tabulka uvadi pocty soutézicich, kteti ziskali prislusny pocet bodi.

120 5| 100 12| 80 49| 60 176 | 40 299| 20 47
119 0]l 99 13 719 511 59 152 39 245| 19 37
118 0| 98 8| 78 48| S8 148| 38 257| 18 39
117 0| 97 3| 77 41| 57 186 37 217| 17 25
116 5| 96 10 76 46| 56 171 36 231 16 18
115 1 95 10| 75 60| S5 224| 35 211 18 16
114 5| 94 12| 74 61| 54 230| 34 209| 14 21
113 0] 93 10| 73 66| S3 236| 33 188 13 13
112 10 92 12| T2 69| S2 231 32 187 12 3
111 11 91 22| 71 80| 51 232| 31 180 11 4
110 41 90 151 70 84| 50 230 30 152 10 11
109 6| 89 20| 69 90| 49 275 29 147 9 4
108 3| 88 20| 68 95| 48 262| 28 122 8 5
107 1] 87 22| 67 88| 47 281 27 114 7 0
106 5| 86 24| 66 109| 46 287| 26 103| 6 3
105 8| 85 26| 65 104| 45 299| 25 104 5 4
104 4| 84 28| 64 135| 44 270 24 99 4 1
103 4/ 83 42| 63 112| 43 265| 23 62 3 3
102 4| 82 19 62 129| 42 213 22 55 2 0
101 8| 81 45| 61 144 41 243| 21 42| 1 0

0 3

celkovy potet Fesitelii: 10 191

prumérny bodovy zisk: 48,37

60




,,9ZIN0S APISAA‘ A[nge) Z Juopni§ 11103938 A AYPI[sAA alnurozeuz Jein)

0s-
cl LIT vIT IIT 80L SOI COI 66 96 €6 06 L8 +8 I8 8L SL TL 69 99 €9 09 LS ¥Ss 1S 8 Sv b 6¢ 9¢ €€ 0¢ LT V¢ 1¢ 81 SI ¢ 6 9 ¢ O

{5 T N T I T T N T T v v | 0

TN ad

NS 7 .
AT J

00¢

VAT

00¢

0s€

8002 Juapns



STUDENT 2008

. Samuel Riha 3.A Gymnazium Brno, Tt. kpt. JaroSe 14,
1. misto | 120 Brno 658 70
. Luka$ Ledvina oktdva A | Prvni ¢eské gymndzium v Karlovych
1. misto | 120 Varech, Nérodni 25, 360 20
1. misto | 120 | Jan Hermann G, Chvalsinska 112, 381 01 Cesky Krumlov
1. misto | 120 | Josef Tkadlec R7.A GJK, Parlérova 2, Praha 6, 169 00
1. misto | 120 | Tomas Pavlik R7.A GJK, Parlétova 2, Praha 6, 169 00
] Marek Cierny 4.B Gymnézium Brno, T¥. kpt. Jarose 14,
2. misto | 116 Brmo 658 70
. Petr Fiala 4.A Gymnéazium Brno, Tt. kpt. Jarose 14,
2. misto | 116 Brno 658 70
2. misto | 116 | Jan Pta¢nik Gymnéazium Slezské Ostrava
2. misto | 116 | Alena Peterova 8.G Gymnazium, Pulicka 779, Dobruska, 51801
2. misto | 116 | Dalimil Mazac GJK, Parlétova 2, Praha 6, 169 00
3. misto | 115 | Samuel Mokrig R7B G Jana Keplera, Parléfova 2, Praha 6,

169 00 Praha 6
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